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 Jiří Almer se ve své bakalářské práci věnuje tématu, které  je v současnosti v podstatě 

stranou zájmu českých historiků, včetně vojenských. Autor proto využíval zejména 

anglosaskou, ale i ruskou literaturu a dále německou literaturu přeloženou do angličtiny. 

Odborné práce pak Almer obšírně zhodnotil v „Komentáři ke zdrojům“, který se svou 

vysokou kvalitou i rozsahem vymyká standardům běžných pro bakalářskou práci. Dále autor 

využil britské nevydané prameny, uložené v londýnském Národním archivu. O jeho zájmu o 

problematiku svědčí mj. skutečnost, že náklady na výzkum v Británii hradil převážně 

z vlastních zdrojů, s malým přípěvkem FF UK. 

 Cílem Almerovy práce bylo zkoumat a zhodnotit organizaci arktických konvojů 

v počáteční fázi války na východě. Částečně přitom využil některé méně známé nevydané 

dokumenty. Současně se snažil vytvořit obraz námořní války, který by byl méně zatížen 

dobovými (raná poválečná literatura) a teritoriálními specifiky. V této souvislosti se pokoušel 

vypořádat s podceňováním či naopak přeceňováním významu konvojů. Právě v interpretační 

rovině spatřuji jeden z hlavních přínosů Almerovy práce. 

 Dílo autor rozdělil do 6 kapitol. V první se věnoval širším politickým souvislostem 

organizace konvojů. Uvádí přitom do souvislosti rostoucí americké dodávky do SSSR spolu 

s americkými plány na poválečnou spolupráci s Moskvou. Ty sice nebyly naplněny, přesto je 

třeba brát na ně v období Rooseveltovy administrativy zřetel. Ve druhé kapitole se již Almer 

věnoval vlastní organizaci konvojů. Upozornil především na velmi tvrdé podmínky, kterým 

byly posádky obchodních i válečných lodí v Arktidě vystaveny. Zvláště vyzdvihl 

nepřipravenost ruských přístavů na obrovský válečný provoz, což umocňovalo problémy 



s dodávkami, na které si Sověti často stěžovali. V dalších dvou kapitolách se Almer věnoval 

konvojům v letech 1941 a 1942 a především na základě odborné literatury charakterizoval 

jejich průběh. Za nejhodnotnější pak považuji 5. kapitolu, v niž se autor soustředil na plavbu 

konvoje PQ 15/QP11, kde ve větší míře využil dokumentů britské admirality. 

 Almer dospěl k závěru, že arktické konvoje patřily k nejsložitějším operacím druhé 

světové války. Objektivní potíže pak podle něj prohlubovaly různé obstrukce ze sovětské 

strany. Současně zdůrazňuje profesionalitu britských velitelů a námořníků, byť přiznává, že se 

„příkazy britské admirality mnohdy neshodovaly s aktuálním děním na bojišti.“ (s. 79). 

 Almer předložil kvalitní bakalářskou práci, kterou doporučuji k obhajobě. Neobsahuje 

závažnější faktografické či metodologické chyby, snad s výjimkou několika příliš obsáhlých 

citací, jejichž zařazení je diskutabilní (např. s. 44-45).    
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